2024年2月22日 星期四

大其拉哈林场党支部

## 以高质量党建服务高质量发展

本报讯(通讯员 李志强)去年以来,伊图里河林业 有限公司大其拉哈林场以深化细化党支部标准化规范 化建设为重要抓手,提升基层党组织建设能力,推动党 建工作质量提升,以高质量党建助推中心工作高质量

该党支部书记认真履行党建工作"第一责任人"职 责,强化支委会的议事决策职能,实行重大问题和重要 事项集体决策制度,形成了书记负总责,支部委员抓党 建的工作格局。党支部制定了党建工作计划和党建工 作任务目标责任清单,把目标任务分解到人、责任到 人。经常性开展党支部书记与支部委员及党员之间深

入谈心交心,结合谈话点到具体问题、具体事,把存在 的问题解决在萌芽状态。

该党支部组织党员干部开展党的二十大精神、学习 贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育、铸 牢中华民族共同体意识、民族团结、清廉国企等方面专 题研讨6次,集中学习60余次;召开党风廉政专题会议 2次: 开展反腐倡廉宣传月活动 1次, 廉政谈话 15人 次,讲授党风廉政专题党课2次;深入开展党务、厂务公 开 30 余次:组织召开意识形态专题会议 2次:召开党员 大会8次,支委会10次;讲授主题党课30余次,开展主 题党日10次,通过深化学习教育,筑牢党员干部思想根

基,凝聚奋进力量。

该党支部把学习成果转化为推动转型发展的强大 动力,去年完成疏伐面积首季拨付7769.7亩,综合抚育 590.1 亩, 退化林修复 3011.59 亩, 困难立地植被恢复 63.3 亩, 秋整地 5772 亩; 灌杯 96 万株, 其中云杉 73 万 株、红松 1.3 万株、樟子松 6.8 万株、樟子松大杯 14 万 株;新播 16.5 亩,对各地块喷洒除草剂 3次,喷洒总面 积约65亩;修建圃路2000米、蓄水池1座、排水沟 2000米;改土增肥50余亩,运土200多车,约6800立 秀山林场党支部

### 警示教育深入人心

本报讯(通讯员 冯金霞)去年以 来,金河森工公司秀山林场党支部扎 实推进新时代廉洁文化建设,以多种 形式开展警示教育,筑牢党员干部思

该党支部组织机关党员干部观 看警示教育片《红线》《放纵的代价》. 开展支部书记讲党课活动,针对关键 岗位关键人员开展谈话提醒,用身边 事教育身边人;引导党员干部严格自 律树垂范,树立正确的价值观和权力

观, 以忠诚干净担当的实际行动,永 葆为民务实清廉的政治本色;严明制 度筑防线,常紧纪律弦,把权力关进 制度的笼子里,督促党员干部严格遵 守廉洁从业各项规定,接受组织和群 众的监督;严正家风立规矩,不仅要 管好自己,也要管好家人,从严治家, 教育家人严守法纪, 决不能为所欲 为、随心所欲,不要逾越党纪国法的 "红线"。



近日, 绰尔森工公司河中林场组织林场 党员干部深入办公区、锅炉房、居民区开展安 全消防自检自查,对检查区域的室内电闸、线 路等部位进行认真查看,同时对消防器材是 否完好有效、安全出口是否畅通等情况进行 检查,对存在的消防隐患要求立即整改并跟 踪督办落实,同时,开展了"一对一"消防安全 教育,向职工群众讲解消防安全知识,切实消 除消防安全隐患。





近日,毕拉河林业有限公司综合服务处开展安全检查工作,确保防火、用电、设施、设 备安全,杜绝安全事故的发生。工作人员对车辆行驶、油料保管是否安全进行检查,接着对 机关大楼、大学生宿舍用电及消防设施是否存在安全隐患开展了排查,对检查中发现的安 全隐患问题要求立查立改,切实把安全生产工作落到实处。 ■ 涂智慧 李永辉 摄

图为工作人员正在检查办公楼内的电闸盒。

宜里林场

# "林长+护林员" 保护森林资源

本报讯(通讯员 孟璐璐)去年冬天以来,大杨树林业有限公 司宜里林场充分发挥"林长+护林员"队伍作用,紧盯重点区域 和关键时间节点,强化日常巡查,多举措筑牢森林资源保护安

该林场召开专题会议,部署森林资源管护工作。安排部 署人员巡查、日常宣传等重点工作,落实管护责任,细化管护 措施

该林场场级林长切实履行职责,率队进入管护区开展常态 化巡林,对森林防火、资源保护、森林病虫害等工作全面督导检 查,对发现的问题要求立即整改,形成资源管护的强大合力,确 保森林资源安全。

该林场通过车载广播、宣传单、条幅、微信群等"线上+线 下"形式,开展森林资源保护政策法律法规宣传活动,增强群众 的森林资源保护意识,营造全民爱林、守林、护林的良好氛围。



#### 学习操作方法

本报讯(通讯员 王哲)近日,库都尔 森工公司信息中心外线人员前往库都尔 南山微波站, 在林业信息中心专业技术 人员的指导下学习海康威视工程宝综合 测试仪操作方法, 为动物环境监测系统 的平稳运行打下坚实的基础。

#### 转作风 提效能

本报讯(通讯员 尹同森)去年以来, 阿龙山森工公司南娘河林场在日常检查 考核、制度约束上"动真格",加强日常监 督检查力度,对发现的违纪违规现象进 行从严处置,进一步增强干部职工的纪 律意识和规矩意识。同时,对人员进行调 整和分工, 进一步明确各股室的职责职 能,推动建立职责明确、团结协作、运转 高效的工作机制,通过动真格、出实招, 实现林场工作"质""效"双提升,促进林 场各方面工作高质量发展。

### 保障油料运输存储安全

本报讯(通讯员李鑫)近日,图里 河森工公司燃料供应处组织干部职工 清除铁路道口、铁路运输专用线铁轨周 围的积雪积冰,保障冬季油料存储运输

### 上好新春廉洁第一课

本报讯(通讯员 吕雅芬)近日,莫尔 道嘎森工公司丰林林场组织开展了"上 好新春廉洁第一课"主题党课活动,通过 党课增强党员干部的廉洁自律意识,推 动党风廉政建设向纵深发展。

## 秋

别名:花盖梨、山梨、野梨 鉴别特征: 蔷薇科力属阔 叶落叶乔木,高 10—15米;树 皮暗灰色,常有刺;叶片近圆 形、宽卵形或卵形,先端长尾 状渐尖, 基部圆形或近心形, 边缘具刺芒的尖锐锯齿;伞房 花序, 花直径 2.5—3.5 厘米; 萼片三角状披针形,里面密被 绒毛;花瓣倒卵形,白色;果实 近球形,直径2-5厘米,黄色 或绿黄色;有褐色斑点;花期 5月,果熟期9—10月。

生境:生于阔叶林带的山 地中,喜生于潮湿、肥沃、深厚 的土壤中。

分布:毕拉河生态功能区 有少量分布,是林区珍贵稀有 梨树资源

经济价值:果实酸甜可 口.具有止咳化痰功效。果肉 含多数石细胞,经后熟果肉变 软,有香气,可做果酱、果酒、 果糕、果脯及罐头等。

(张重岭)





### 内蒙古自治区安全生产条例

### (接上期)

第二十七条 属于国家规定的高危行业、 领域的生产经营单位应当投保安全生产责任 保险。鼓励其他生产经营单位投保安全生产责 任保险。

生产经营单位应当依法参加工伤保险,并 为从业人员缴纳保险费。

安全生产责任保险机构应当建立生产安 全事故预防服务制度,协助投保的生产经营单 位开展风险辨识评估、事故隐患排查、安全管 理培训等事故预防工作,建立事故快速理赔及 预赔付等机制。

第二十八条 生产经营单位应当建立健全 安全风险分级管控制度、明确风险点辨识、风 险评价、风险等级评定的程序、方法和标准,编 制风险分级管控清单,列明管控重点、管控机 构、责任人员、监督管理、安全防护和应急处置 等安全风险管控措施。

属于重大或者较大风险的,应当制定专项 管控方案,采取限制或者禁止无关人员进入、 定期巡查检查等安全风险管控措施。

第二十九条 生产经营单位应当建立健全 并落实生产安全事故隐患排查治理制度,定期 组织开展事故隐患排查治理,并对排查出的事 故隐患进行风险评估和登记,实行分级管理。

生产经营单位对事故隐患,应当立即采取 技术、管理措施,组织排除;对不能立即排除 的,应当制定治理方案,落实整改措施、责任、 时限和应急预案,消除事故隐患;对非本单位 原因造成的事故隐患,应当及时向所在地负有 安全生产监督管理职责的部门报告。

生产经营单位治理事故隐患,应当采取安 全防范措施。事故隐患排除前或者排除过程中 无法保证安全的,应当从危险区域撤出作业人 员,疏散周边可能危及的其他人员,设置警戒 标志,暂时停产停业或者停止使用相关设施、 设备,防止事故发生。

生产经营单位应当将重大事故隐患排查 治理情况及时向负有安全生产监督管理职责 的部门和职工大会或者职工代表大会报告。

第三十条 有下列情形之一的, 生产经营 单位应当按照有关法律、法规和标准,及时进 行专项生产安全事故隐患排查:

(一)发生重大自然灾害或者极端天气的;

(二)本单位发生生产安全事故的; (三)本单位组织机构进行调整、相关方进 驻或者撤出本单位致使安全生产条件发生变

(四)本单位作业条件、设施设备、工艺技 术发生改变的;

(五)重大危险源风险等级发生改变的; (六)法律、法规规定的其他情形。

第三十一条 石油天然气输送管道的规 划、建设应当符合相关法律、法规和有关标准 规定,避开城市地下管网、地下轨道交通等各 类地下空间和设施以及人员密集区域,与建筑

物、构筑物、铁路、公路等设施 保持安全距离, 并与国土空间 规划和其他规划相协调。管道 沿线应当设置里程桩、标志桩、

警示牌等标志。 石油天然气输送管道运营

单位应当组建应急救援队伍,配备专业救援人 员和应急救援器材、装备;建立实施管道日常 巡护制度,及时发现并处理管道沿线的异常情 况。发现直接占压、不符合管道保护安全距离 的建筑物、构筑物等事故隐患,无法自行排除 的,应当向所在地石油天然气输送管道监督管 理部门报告。石油天然气输送管道监督管理部 门接到报告后,应当依法查处危害管道安全的 违法行为,及时协调排除事故隐患或者报请所 在地旗县级以上人民政府组织排除事故隐患。

第三十二条 供水、排水、污水处理、供电、 供气、供热、垃圾处理、通信等市政基础设施的 运行管理单位和轨道交通运营单位、管线施工 和运营单位,应当加强设备、设施日常维护和 施工现场安全管理,定期开展巡查和运行安全 评价,及时排除生产安全事故隐患。

在供水、排水、污水处理、供电、供气、供热、 垃圾处理、通信等市政基础设施保护范围内从 事建设活动的, 应当查询有关地下管线情况, 会同市政基础设施的运行管理单位做好地下 管线安全防护工作。

鼓励采用新技术提高监测预警能力,及时 发现和处置危害管线运行安全的行为,保障基 础设施的安全运行。

(未完待续)

普法宣传窗

### 新中国国防大事记

### (接上期)

一九五一年

保守国家军事机密条例

6月18日,毛泽东主席颁布《保守国家军事机 密条例》和《军事系统各级保密委员会组织条例》。 整编现代化步兵师

7月31日,人民革命军事委员会决定整编 60个现代化步兵师。人民解放军通知各军区并 特种兵领导机关,为改进军队装备,加强国防力 量,定于当年8月起到1953年年底,完成整编 60个现代化步兵师的计划。整编计划于1954年 10 月全部完成, 我军一批骨干战斗部队的装备 质量得到极大提高,改变了型号杂、装备旧的落 后局面

### 中国人民解放军军事医学科学院成立

8月1日,中国人民解放军军事医学科学院 在上海成立。该院是全军军事医学的科研中心,是 新中国成立后军事后勤系统的第一个科研机构。 1958年5月,该院迁往北京。

9月至11月,中央军委在北京举行全军高级 干部集训,主要学习苏军先进经验,以适应现代化 建设和未来战争的需要。这次集训为50年代的军 队大规模现代化、正规化建设打下了思想基础。

西康甘孜机场竣工

11月20日,西康甘孜机场竣工。 这是中国修建的第一个高原机场,跑

关于 1952 年军队训练的指示

道长 3200 米。 11月29日、人民革命军事委员 会发出《关于 1952 年军队训练的指

示》。《指示》规定:1952年全军除海、空军及雷达 部队之有文化者外, 均执行以文化教育为主的方 针。时间比重为军事30%、政治20%、文化50%。这 是建国后我军大规模提高官兵科学文化素质的重 要举措。

### 文化教育计划大纲

12月5日,人民革命军事委员会总政治部发 出《1952年文化教育计划大纲》。《大纲》重申了 1952年度军事训练以文化教育为主的重要意义, 并且提出了干部战士提高文化程度的具体目标。

### 全军开展"三反"运动

12月,全军开展"三反"运动。根据中共中央 在 1951 年 12 月 1 日、8 日分别发出的《关于实行 精兵简政,增产节约,反对贪污、反对浪费和反对 官僚主义的决定》和《关于反贪污斗争必须大张旗 鼓地去进行的指示》,全军从总部到各大单位开展 了"三反"运动,到1952年9月基本结束。总体说 来,"三反"运动对制止贪污、浪费,打击官僚主义, 清除坏分子, 提高部队的政治素质, 改进工作作 风,完善各种制度,挽救失足干部等,都起了重要 作用,但是,一些单位也存在着斗争面过宽和逼供 信的问题,这些问题有的在运动后期得到了纠正。

(未完待续) (据全民国防教育网)

